

市政府与中国铁建港航局集团签署合作协议

深化央地协同 共谱发展新篇

晚报讯 继2020年7月南通市人民政府与中国铁建签署战略合作协议后,昨天下午,市政府与中国铁建港航局集团有限公司签约。活动前,市委副书记、市长张彤会见了中国铁建股份有限公司党委书记、董事长戴和根一行,双方就深化央地协同、携手拓展合作新领域进行会谈交流。

张彤代表市委、市政府对戴和根一行来通考察表示欢迎,对中国铁建长期以来给予南通发展的关心支持表示感谢。她说,当前,南通正深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,认真落实中央经济工作会议和省委十四届八次全会、省委经济工作会议精神,纵深推进跨江融合、向海发展,奋力打造长三角

北翼高质量发展重要增长极。期待中国铁建及港航局发挥基建领域全产业链优势,助力“水运江苏”南通方案落地落实,带动我市建筑业转型升级,聚焦新兴产业、未来产业重点领域,将南通作为新一轮战略布局的首选地,携手发展新质生产力。南通将深入实施“携手央企再出发”战略伙伴计划,持续擦亮“万事好通”营商服务品牌,推动央地合作结出更多硕果。

戴和根感谢南通市委、市政府长期以来对中国铁建的关心支持,并介绍了中国铁建主要业务、近年来转型发展和在南通布局情况。他表示,中国铁建是南通发展的亲历者和建设者,全面融入南通城市建设发展,参与

编制南通有关交通规划,建设了启东内河转运码头、海太长江隧道、洋吕铁路等一大批国计民生重大项目。当前,中国铁建正以科技创新引领新质生产力发展,积极布局战略性新兴产业,与南通加快打造富有江海特色的现代海洋城市的愿景高度契合,双方合作基础扎实、合作前景广阔。未来,中国铁建将持续发挥自身全产业链优势,深化与南通在基础设施建设、培育新质生产力、海外业务拓展等领域合作,共享发展新机遇,实现互利合作、共赢发展。

市委常委、常务副市长王晓斌主持签约活动,副市长彭大刚参加。

会前,戴和根一行还参观了南通规划馆、五山地区滨江片区等处。 记者李彤

小江豚“蓝盈盈”唱响海外 入选“城市(区)国际传播示范案例”

晚报讯 24日,中国城市国际传播专业交流平台——第四届城市国际传播论坛在南京举行。作为论坛成果,《中国城市海外影响力分析报告(2024)》正式发布。南通小江豚“蓝盈盈”国际传播外宣案例获评“城市(区)国际传播示范案例”。

传播力决定影响力,话语权决定主动权。近年来,我市持续构建多元立体国际传播新格局,多渠道、立体式对外宣传,多维度讲好中国故事、南通故事,城市影响力与美誉度不断提升。

南通依江而生、因江而兴,“长江”是我市极具代表性的文化符号,“微笑天使”江豚频繁现身长江南通段,“江豚的微笑”正成为长江南通段生态环境修复最有力的

印证。

2023年,苏锡通园区原创推出小江豚“蓝盈盈”IP。今年以来,南通立足“蓝盈盈”的精神内涵,赋予“蓝盈盈”IP跨界叙事能力,不断创新话语表达方式,推动IP形象扬帆出海,讲好文化IP赋能城市发展的南通故事,为城市发展注入无限活力。经过一年的努力,“蓝盈盈”城市IP已成为南通积极推动全球生物多样性治理的“世界之窗”。

我市通过多市联动、全球互动、品牌联名等方式,创新文化传播方式,在国际舞台传播“蓝盈盈”IP形象和长江保护理念。推出“蓝盈盈”卡通介绍英文短片,先后发布《遇见你的微笑》主题MV等文艺精品,制作推出

“蓝盈盈”阳光润心网络表情包。将科学探索、体育运动、文艺文创等与城市IP深度绑定,精心策划寻找“蓝盈盈”南通江豚科考大型融媒体行动,全网阅读量超1亿。“蓝盈盈”首款文创产品亮相第二届中国非物质文化遗产保护年会。

在“世界河流日”期间,苏锡通园区通过海外社交媒体发起“Protect Blue 护蓝行动”河流保护接力活动,向全球网友分享我国各地河流风景和“蓝盈盈”形象,活动总曝光量超130万。“伴江笑奔跑 共赏长江美”——蓝盈盈杯·2024江苏沿江八市长江大保护活动在苏锡通园区启动,并发布“长江大保护”倡议书。南通还依托地区海外招商推介、文化交流等活动,借势讲好南通故事。

记者陆薇

积极布局未来空天产业 南通开发区举办低空经济对接活动

晚报讯 24日,南通开发区举办低空经济企业对接活动,来自国内低空经济领域的40多名企业代表和科研机构专家学者相聚开发区,共同交流低空经济产业的发展潜力和合作前景。

活动中,北京航空航天大学交通科学与工程学院院长杨世春作了低空飞行汽车的专题报告,亿航智能、峰飞航空、沃飞长空、沃兰特航空、零重力飞机等头部企

业代表也进行交流发言,分享各自公司的发展状况和对行业未来发展的展望,表达来南通开发区布局业务的浓厚兴趣。

近年来,南通开发区加大对以低空经济为重点的未来产业支持力度,组建低空经济工作专班,主动以低空经济为新引擎,加快发展新质生产力,深度融入长三角低空经济产业链、创新链、供应链,涌现出航天宏图、复瞰智远科技、银河航天、伊卡洛

斯智能科技等一批产业链企业,为南通以及南通开发区发展壮大低空经济奠定坚实基础、积蓄先发优势。

与此同时,在当前土地资源十分稀缺的情况下,市委、市政府专门给开发区划出14平方公里的土地打造新时代未来产业园,重点布局低空经济、第三代半导体等项目,其中将打造未来产业专属园区,总面积约4700亩,主要引入未来空天等“3+1”未来产业。

记者陈可



金牌领航员的收官之旅

昨天一早,长江引航中心南通引航站正高级引航员姚泽炎来到太仓港四期码头,乘坐引航艇前往“长运26”集装箱轮执行引航任务(上图),这是他退休前的最后一次引航。

1985年,姚泽炎参加工作,成为我国改革开放后自主培养的首批长江引航员。40年的职业生涯里,姚泽炎引领来自60多个国家和地区的船舶近万艘次,引航里程达90余万公里,相当于绕行地球22圈,在世界上最繁忙、最复杂的航区书写了安全引航零事故、服务零投诉的奇迹。他创造出“姚泽炎安全引航操作法”等十余项技术成果,创造出在狭窄、弯曲、复杂的内河航道上吃水最深、船体最宽、船身最长、吨位最大、上部建筑最高的船舶安全引领进出长江的多项纪录。他也先后被授予“全国五一劳动奖章”“全国先进工作者”等荣誉。

“把世界引进长江,把长江引向世界”,姚泽炎用40年光阴践行了这一神圣使命。 记者朱蓓宁 彭军君 朱晖斌

南通高新区入围 国家高新区综合评价50强

晚报讯 昨天,记者从南通高新区获悉,在23日工业和信息化部公布的2024国家高新区评价结果综合评价前50名中,南通高新区入围,综合评价位居全国第47位。

据了解,此次全国参加考核评价的国家高新区共有178家,主要从工业总产值、高技术产业营业收入、企业研发经费投入强度、人均技术合同成交额、优质企业数量、营商环境等6个方面进行评定。全省共有9家国家级高新区入围综合评价前50名,入围数量全国第一。

高新区是持续创新的主阵地。近年来,南通高新区坚持以科技创新引领产业创新,统筹优化主导产业、壮大新兴产业、布局未来产业,因地制宜发展新质生产力,在向“新”而行的道路上迈出坚实步伐。

记者黄艳鸣 通讯员通轩

崇启公铁长江大桥 3号主墩中塔柱首节浇筑完成

晚报讯 昨天凌晨2时58分,随着最后一车混凝土浇筑,由中铁大桥局承建的沪渝蓉高铁V标崇启公铁长江大桥3号主塔墩第八节(中塔柱首节)混凝土浇筑完成。

3号主塔墩第八节(中塔

柱首节)高度6.05米,宽度6米,长度11.25米,单柱混凝土220立方米。3号主塔墩高153米,分27个节段,目前塔柱已完成51.05米。

记者彭军君 通讯员孟庆虎 莫代国